

Ленинский шахтер

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 5 (7287) Суббота, 7 января 1961 г. Год издания 31-й Цена 2 коп.

За активную работу товарищеских судов

В управлении общественными делами все большую роль занимают самостоятельные организации населения. Это замечательная примета нашего времени. Ведь в каждом городе, поселке действуют различные общественные комитеты, комиссии, советы и другие организации, оказывающие влияние на разные стороны местной жизни. Так, на практике осуществляется указание Коммунистической партии о дальнейшем всемерном развитии советской демократии.

Отряды народной дружины, товарищеские суды на предприятиях — это уже признанные, оправдавшие себя в жизни органы народного управления и у нас в городе. Они зорко стоят на страже общественного порядка, оказывают неоценимую помощь милиции, суду и прокуратуре. Деятельность этих органов имеет большое воспитательное значение — здесь сказывается сила народного убеждения. Нарушителей порядка, тунеядцев привлекают к ответственности, судят сами трудящиеся.

В прошлом году в нашем городе было положено начало созданию товарищеских судов по месту жительства граждан. Такие суды было рекомендовано создавать при уличных комитетах, при домоуправлениях, на территории избирательного участка или округа.

Была проведена значительная работа — создано более 50 товарищеских судов. С членами судов проводились семинары, беседы, давалось направление в работе.

Необходимо отметить, что товарищеский суд по месту жительства — это дальнейший шаг в борьбе с пережитками прошлого, в усилении воспитательной работы. Об этом ярко свидетельствует накопленный опыт.

Регулярно проводятся заседания товарищеского суда, где председателем тов. Бормотов. Этот суд избран жителями улицы Советской. Жители этой улицы через свой суд оказывают большое влияние на всякого рода нарушителей правил советского общежития. Поссорились между собой две семьи, дебоширит, дерзко ведет себя гражда-

нин, женщина-мать, потерявшая чувства материнства — все это и многое другое разбирается товарищеским судом. Это организованное воздействие на людей с пережитками старого, а не случайный сход на улице, где порой страсти разгораются без предварительного разбора дела.

Действуют товарищеские суды при домоуправлении шахты им. Ем. Ярославского (председатель тов. Петров), на улице Мартовской (председатель тов. Разова), на улице Театральной (председатель тов. Чаплыгина) и других. Это большое дело требует к себе постоянного внимания. Нужно развивать инициативу жителей, оказывать им помощь.

Общественные организации шахты им. С. М. Кирова вместе с представителями милиции и суда провели выборы товарищеских судов при домоуправлениях. Но работой этих судов шахтовый комитет не интересовался.

Такое же положение на шахте «Журилка-3». Избрать суды избрали, а помощи нет. На ряде других предприятий также нет ясности в этом вопросе. Не уделяется пока должного внимания народным дружинам, которые должны быть при уличных комитетах.

Нужно помнить, что жизнью или иной улицы несомненно лучше всего знают сами граждане. У них на примете та семья, в которой не все благополучно; они пристально наблюдают за юношей, который ведет сомнительный образ жизни; они знают, в какой семье сильны еще пережитки прошлого и т. д. Сила воздействия товарищеского суда, располагающего такими данными, конечно, будет иметь огромное значение. А на отдаленной улице дружина, состоящая из граждан этой улицы, может своими силами навести порядок, если это потребует.

Важно к охране общественно-го порядка привлечь как можно больше самих граждан, создать народные дружины и товарищеские суды при всех уличных комитетах, домоуправлениях и активизировать их деятельность. Такова почетная задача общественных организаций города.



Владимир Куртев, прессовщик древесных пластиков

Трудна дорога в гору. И труднее она, если идешь по новому, неизведанному пути. Неожиданные препятствия преграждают путь и много трагических случаев, чтобы их преодолеть. Но зато несравнима ни с чем та минута, когда ты уже на вершине — дышишь легко, первым встречаешь рассвет, тебя первого ласкают лучи солнца, и видишь ты далеко-далеко вокруг.

И когда я входил в цехота завода полуконсервации, то это сравнение пришло мне на ум, а гризло потому что путь, которым идут микрики города, очень похож на восхождение в гору.

Сегодня я опять пришел на завод к своему старому знакомому. Беседуя, мы идем с главным инженером завода Валерием Михайловичем Мукановым по цехам и отделам. Как гостеприимный хозяин, он показывает все новое, что роди-

лось в коллективе в прошлом году.

— Задание второго года семилетки, — рассказывает Валерий Михайлович, — мы завершили четырнадцатого декабря, изготовив на полмиллиона рублей продукции и сверх плана.

Радостным было не только это событие. Каждый на заводе с гордостью говорил: «сделано», когда была пущена в действие автоматика на выгрузке полуконсерва, начала работать установка по изготовлению коагулянта — полиакриламида, вещества, применяемого для очистки загрязненных и шламовых вод, когда было освоено производство древесных пластиков.

Продолжая рассказ, Валерий Михайлович делится планами коллектива.

— В этом году, — говорит он, — комплексно-творчески работает над

созданием приспособления для автоматической загрузки печей. Проводили и будем проводить опыты над тем, чтобы можно было использовать не только журильские угли, но и те, которые добываются на шахте имени Ем. Ярославского.

Рассказывая об успехах, главный инженер ни словом не обмолвился о трудностях, в борьбе с которыми химки завода полуконсервации вышли победителями. Не сказал он, как работники лаборатории делали опыт за опытом, чтобы получить полиакриламид, и если на первых порах ничего не выходило — не опускали руки.

«Встретился нам на территории завода мастер отдела капитального строительства Евгений Кириллович Быков. Высокий, плечистый, с открытым лицом, он как-то сразу располагал к задушевной, дружеской беседе.

— Знакомьтесь, — говорит Валерий Михайлович. — Это они все понастроили. Видите, тесно даже становится на заводе. — проговорил он и улыбнулся. В этой улыбке чувствовалась гордость за людей, и хотя «тесно на заводе» — он доволен.

— В основном мы строим жилые дома, — вступил в разговор Евгений Кириллович. — Вот накануне нового года слали еще один. Но занимаемся и сооружением промышленных установок. Будем строить яму для привозных углей шахты имени Ем. Ярославского. Потом в плане есть еще установка для обогащения полуконсерва, а там еще что-нибудь придумают наши рационализаторы. Работы на год хватит, только успевай поворачиваться.



Нам не пришлось встретиться со старшим аппаратчиком химического участка Сергеем Ефимовичем Ленковым. Его бригаде в прошлом году присвоено звание коммунистической. Но о планах коллектива рассказал начальник участка Николай Иванович Садовский. Мы узнали, что в бригаде Сергея Ефимовича двое из семи человек учатся, потому что не имеют семилетнего образования. Это дежурный слесарь Алексей Ярцев и аппаратчица битумной установки Екатерина Степанова. Они будут учиться в вечерней школе, а остальные члены бригады будут совершенствовать мастерство, повышать технические и слесарские знания в кружках.

Пока мы ходили по заводу, на подъездных путях составитель и сцепщик, пересыпавшаяся с машинистом паровоза, формировали состав. Вот поезд, «спотыкаясь» на стыках рельс, начал набирать скорость, а когда первые вагоны миновали ворота завода, раздался свисток паровоза. Был он совсем обычным, паровым. Может быть, в морозном воздухе раздался немного громче, но чудилось, что это не сигнал, а приветствие и благодарность химикам за их добрые дела.

М. ФЕДУСОВ.

Дневник угледобычи

За 5 января

5 января полностью мобилизовали возможности и хорошо работали шахты:

- «Комсомолец»
- «Польсаевская-2»
- Имени Ем. Ярославского
- Имени 7 ноября
- «Польсаевская-Северная»
- «Журилка-3»

Особенно хорошо трудились шахтеры «Комсомольца». Только за один день они увеличили сверхплановый счет более, чем на 400 тонн. Передовые шахты рудника выдали 5 января в общей сложности 501 тонну дополнительного топлива.

Плохо работали, не справились с заданием и задолжали Родине шахты:

- «Польсаевская-1»
- «Польсаевская-3»
- Имени С. М. Кирова
- Грамотейский разрез.

Трест «Ленинуголь» за сутки задолжал 2173 тонны топлива, а с начала года план недовыполнен на 12761 тонну.

Ежесменно перевыполняя план

Успехами в работе встретили праздник Нового года горняки бригады Д. Г. Киктева с шахты «Польсаевская-Северная». Бригада проходит аккумуляторный штрек комбайном К-56 м. Норма — пройти 2,5 метра на каждого горня-

На переднем крае

На гидрошахте «Польсаевская-Северная» первый участок по праву считается передовым. В прошлом году он выдал сверх плана 4500 тонн угля. Хорошо трудится комбайновая бригада, возглавляемая опытным проходчиком Николаем Петровичем Ермаковым. Работы ведутся по сквозному комплексу. Наилучших результатов на проходке разрезных печей добиваются машинисты комбайна ПКГ-4 Алексей Шерин, Василий Гурилев, горнорабочие Георгий Мордовин, Владимир Зубрилкин. 130 процентов — таковы в среднем их ежемесячные показатели. Большинство рабочих бригады — и комбайнеры и электрослесари.

На этом же участке в числе передовых называют и бригаду гидромониторщиков, которой руководит Иван Матвеевич Цыплаков. В эту бригаду входит и проходчик-взрывник. Комплексная организация работ помогает коллективу идти от одного успеха к другому. Но лучшими из лучших здесь являются горнорабочие Иван Чепрасов, Михаил Романов. Удивительно послушен в их руках гидромонитор РГМ-1. На этой машине они буквально творят чудеса, любые преграды сметают на подступах к углю.

Но нельзя умолчать и о тех трудностях, которые сдерживают труд горнорабочих участка. Из-за отсутствия напора воды нередко простои механизмов. К тому же, на работе механизмов отрицательно сказывается острая нехватка запчастей.

— Если бы не эти недостатки, — говорит начальник участка Эльрад Николаевич Бабенко, — мы могли бы поднять производительность труда коллектива еще на десять процентов.

Запорожский горнорудный комбинат

ЗАПОРОЖЬЕ. Запорожским совнархозом утвержден проект первого Запорожского горнорудного комбината производительностью в 5 миллионов тонн руды в год. Он будет сооружен в районе южного участка. Большебелозерской магнитной аномалии, где залегают огромные запасы руды с большим содержанием железа, пригодной для мартемовского производства.

Предусмотрена максимальная механизация всех трудоемких процессов.

В состав комбината войдет несколько рудников. Первый из них, с годовой производительностью в 1 миллион тонн руды, вступит в эксплуатацию в 1964 году. Одновременно на берегу Каховского моря начнется закладка горняцкого города на 100 тысяч жителей.

ТАСС.

Дорожат

честью своего предприятия

Планы выполняют люди. Но с какой бы точностью, обоснованностью любой план ни составлялся, он все равно не может учесть, предусмотреть всех возможностей. Жизнь вносит известные поправки. И смотришь, то, что вначале казалось невыполнимым, становится реальным. И под конец года, хотя календарное время еще не вышло, в бухгалтерии подсчитают и сообщают: годовой план выполнен.

Люди с некоторым изумлением оглядываются на прошедший этап, и с гордостью говорят, вот мы какие!

В цифры плана не вмещается моральный фактор. Да его точно не учтешь, не взвесишь!

Вроде бы ничего не изменилось в среде коллектива работников столовой № 10 (директор А. Г. Барская). Когда был доведен до них годовой план, то не одну ночь не спали и директор, и бухгалтер и рядовые рабочие, не спали и ловили себя на мысли об этом плане.

Судили, радли, намечали разные мероприятия (так всем хотелось досрочно выполнить план). А время шло. Каждый день приходило в столовую не менее тысячи человек. Они завтракали, обедали, ужинали. Были и постоянные посетители и такие, что, услышав много хорошего о столовой, шли специально опробовать на вкус первое, второе. У населения и в самом деле сложилось уже определенное мнение о пище, приготовленной поварами столовой № 10.

— Умеют хорошо варить и супы, и второе вкусное, — говорили они.

Первыми среди орсовских работников включилась в соревнование за звание коммунистической бригады Александра Николаевна Пивоваровой. А в июне прошлого года в это соревнование включилась всем коллективом столовой, все 50 человек. И вот в июле...

...На обед, как всегда собралось много людей. Раздатчицы

еле успевали наполнять металлические пиалы, тарелки. Очередь двигалась быстро, и вдруг за одним столом раздается громко:

— Повар, почему у вас мясо с душком?

Почему? Это был первый вопрос за весь год. Объяснять-то было нечего рабочему. Ну, скажите, какое ему дело до того, что мясо в столовой хранить негде, что берут его со склада ресторана «Кузбасс», а как там умудрились испортить его — кто же знает. Но жалоба справедлива, надо принимать меры. В перерыв собрались в зале. Александра Николаевна аж заплакала от обиды (это случилось в ее смену). Поговорили и решили больше такое мясо не брать.

Заявлений, жалоб на плохое качество пищи, на что-либо другое нет. И это в обычной столовой? Странно! Да, если хотите, то странно. Большое дело угождать на вкус сотен людей, да угождать так, чтобы, пообедав, человек считал долгом подойти к раздатчицам и тепло сказать:

— Спасибо за вкусный обед.

А здесь это случается сотни раз в день. Что изменилось в людях? Порой это и незаметно, не бросается в глаза. На раздаче стоят двое. Только из-за того, что эти женщины такие веселые, вежливые, радостные, можно ходить сюда на обед. А ведь такие здесь и повара, и пирожницы и кухонные работницы.

Было время пирожница Полина Движанина была грубовата. Теперь дело прошлое. Она просто дерзила подругам. Долго и много и по-хорошему, и по-плохому говорили с ней. И с каждым разом она сдавала свои позиции. А теперь? Теперь — это лучшая пирожница, лучшая подруга.

Все они учились друг у друга, осваивали смежные профессии. Заболела повар-супник. К плите стала пирожница Лидия

Евстафьевна Нечесова. Хорошие супы и гарниры ко вторым блюдам готовила она. Работали за поваров раздатчицы Елена Шерстобитова, пирожница Клавдия Горбачева.

Крепко взялись работницы и за быт. Ведь одним из пунктов их обязательства было — жить по-коммунистически. Частенько с синяками приходила на работу бухгалтерша Дуся Суимова. Муж был у нее какой-то непутевый.

— Хватит тебе страдать, Евдокия, — сказали ей они и пошли всем коллективом на дом, чтобы переговорить с мужем. Можно представить себе, что это был за разговор. Но только надолго запомнил его муж Дуси. И вдруг опять вспомнил про старые привычки. Тогда вызвали его прямо в столовую. Сумели убедить, доказать (как и что было знают только они). Но с тех пор мир и спокойствие в семье Суимовых.

Заболела посудосборщица Татьяна Чугина. Ее положили в больницу, а дома остался 9-летний сын. Каждый день кто-нибудь шел на дом, носил ребенку еду, стирал, убирал в комнате, следил, готовит ли мальчик уроки. Через день ходили в больницу, проводывали подружку. И делалось это из простого человеческого побуждения. Два месяца лежала в больнице Анна Сапожникова. И в это время двое ее детей были под присмотром всего коллектива.

Они все незаметно менялись к лучшему, становились благожелательнее. Росли их духовные потребности. Раньше, например, газеты выписывало три-четыре человека, а в этом году газеты, журналы получают сорок человек. Два раза в месяц пропагандист с шахты «Журилка-3» М. И. Ульянов проводит занятия в кружке текущей политики. И посещают занятия все. Это стало потребностью, жизненной необходимостью для людей.

Все это, в конечном итоге, сказывается и на отношении к работе. Уж если приготовили здесь борщ, то будьте уверены, это настоящий борщ. А какие вкусные пельмени готовят они! Да все, что бы ни приготовили здесь, отличается хорошим вкусом, запахом и видом. Вот почему каждый говорит им спасибо.

Теперь вновь вернемся к плану. Показателей в нем много, цифры все большие. Но выполнили его на 15 дней раньше. И пожалуй, наряду с прочим, главную роль сыграл моральный фактор. Люди сумели воспитать в себе чувство ответственности за честь своего предприятия, чувство товарищества, дружбы. И честью этой они дорожат. Вот почему в столовую № 10 в обеденный перерыв идут рабочие. Там они пообедают вкусно и сытно.

Н. НАПУСТИН.

Бригада Н.Я. Мамай берет новые рубежи семилетки



На этом снимке изображены знатный донецкий горняк Николай Яковлевич Мамай и рабочие его бригады во время обсуждения ими ответного письма Никиты Сергеевича Хрущева.

Недавно Н. Я. Мамай по поручению возглавляемой им бригады коммунистического труда (шахта № 2 «Северная» треста «Краснодонуголь») обратился к Первому секретарю Центрального Комитета КПСС, Председателю Совета Министров СССР Н. С. Хрущеву с письмом, в котором сообщил о том, как горняки бригады превращают в жизнь исторические решения XXI съезда КПСС.

Бригада обязалась во втором году семилетки добыть пять тысяч тонн угля сверх задания. Она уже перевыполнила это обязательство. Каждый забойщик бригады ежедневно добывает по полторы-две тонны угля сверх сменной нормы. Коллектив решил в третьем году семилетки добыть дополнительно 12 тысяч тонн угля, сэкономить от снижения себестоимости топлива полмиллиона рублей. Шахтеры стремятся максимально механизировать труд, внедрить в лаге комбайн УНР-1. Эта машина, заменяющая отбойные молотки на пластах крутого падения, создана донецкими конструкторами по предложению бригады Н. Я. Мамай.

Фото Р. Азриеля.

Фотохроника ТАСС.

Знакомятся с планами, разрабатывают темы

У школьников каникулы. Они отдыхают. Но продолжают работать их учителя. В первые же дни нового года состоялось совещание учителей начальных школ, приступили к работе городские методические объединения.

На занятиях учителя знакомятся с учебными программами на второе полугодие, составляют примерные планы воспитательной работы, разрабатывают отдельные темы.

На объединении географов выступили учителя 10-й школы А. К. Кузина, Е. Г. Воробьева. Они подробно ознакомили слушателей с историческим и фактическим материалом нашей области. На секции историков с докладом

выступил учитель истории школы № 7 А. Я. Одушкин. Он подробно разработал тему «Право» по Конституции, а А. И. Козлова из школы № 33 выступила с докладом «Каким должен быть урок истории».

9 января продолжат работу методические объединения учителей четвертых классов. В дни каникул при Доме учителя работают курсы усовершенствования учителей начальных школ.

Горком комсомола совместно с горноготом готовит конференцию классных руководителей.

А. ОРЕВКОВА,
заведующая методическим кабинетом горноготом.

Первенство города по шахматам

Продолжается розыгрыш личного первенства города по шахматам. За шахматными досками встретились сильнейшие спортсмены города. В результате упорной борьбы в полуфинале вышли немногие. Еще упорнее развернулась борьба за право участвовать в финальных соревнованиях. Такое право в кусте поселка шахты имени 7 ноября получили первозащитники инженер завода «Кузбассэлемент» тов. Акимов и рабочий электролампового завода тов. Васильев.

С 15 января начнется финальный турнир. В нем примут участие 12 лучших шахматистов города.

В этом году ожидается много интересного. С 8 по 16 марта впервые в нашем городе будет проведен областной шахматный полуфинал. Ожидается участие в нем 30 сильнейших шахматистов области.

Сразу после этого начнется розыгрыш кубка горсовета Союза спортсменов по шахматам среди коллективов предприятий.

В июле — августе сборная города примет участие в соревнованиях на кубок областного совета Союза спортивных обществ и организаций.

В. ЖУРАВЛЕВ,
председатель городской шахматной секции.

Концерт в сельском клубе

«Приехала самодеятельность из города» — эта весть быстро разнеслась по селу. И когда ранние сумерки опустились на землю, к колхозному клубу шли молодые и старые, шли, чтобы послушать концерт художественного самодеятельности клуба шахты «Журилка-3».

А за кулисами клубной сцены артисты готовились к выходу. И вот раздвинулся занавес. Переполнен зал, волнуются артисты. Но первые аплодисменты установили связь зрителей со сценой. Раздольные и задумчивые русские песни в исполнении Лиды Ла-

тышкевич, Нины Ананьевой, Лиды Борисовой, Вали Кухтерной покорили зрителей. Долго аплодировали они молодым исполнителям.

В этот же день колхозной библиотеке было передано в дар 600 книг, собранных трудящимися шахты.

Крепкая дружба связывает колхозников сельхозартеля имени 1-го Мая и горняков шахты «Журилка-3». И этот предновогодний концерт в селе был очередным выездом шедов в село.

А. НОВОСЕЛОВ,
секретарь комитета ВЛКСМ шахты «Журилка-3».



Сталинградская область. Дочка сельхозартеля «Красное Сормово» Нехаевского района Герой Социалистического Труда, Вера Николаевна Рыбачек с трибуны декабрьского Пленума ЦК КПСС 1959 года дала слово получить во втором году семилетки в среднем от коровы не менее 6 тысяч килограммов молока. Свое слово она сдержала.

Недавно молочнотоварной ферме, на которой она трудится, присвоено почетное звание

«ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР»
2 стр. № 5 7 января 1961 г.

ние коллектива коммунистического труда.

Коммунистка В. Н. Рыбачек не только отлично трудится. Она занимается на колхозных зоотехнических курсах и сама выступает с лекциями. Не часто можно видеть в колхозной библиотеке, на занятиях хорошего самодеятельного коллектива.

А дома Веру Николаевну ждут четверо ее малышей.

На снимке: В. Н. Рыбачек со своими детьми Витей, Олей, Людой и Сережей.

Фото С. Курунина.
Фотохроника ТАСС.

ПЕРЕЛИСТЫВАЯ ЗАПИСНУЮ КНИЖКУ

Она не обычная, эта записная книжка рабочего. Не карманная. Эта книжка — на страницах нашей газеты. Заполнено уже одиннадцать небольших листков. Подняты важные вопросы производства, быта. И даже о любви и дружбе записи есть.

Вот они перед нами, одиннадцать небольших листков. Давайте вместе с вами, читатель, перелистаем их.

Ни ответов, ни приветов

Несколько слов вместо вступления.

Каждый печатный орган имеет свои специфические особенности. Но одна из этих особенностей, а именно — иметь ответы на критические выступления — присуща каждому из них. Даже стеной газете.

Вот почему нет необходимости говорить, что на критические выступления городской газеты — органа горкома КПСС — обязаны отвечать, как отдельные лица, так и целые организации. На это, кстати, указывается в постановлении VIII съезда партии «О партийной и советской печати». Вот что записано в этом постановлении: «Лица или учреждения, о действиях которых говорится в печати, обязаны в кратчайший срок дать на страницах той же газеты деловое фактическое опровержение, или же указать об исправленных недостатках и ошибках. В случае, если такое опровержение или указание не появится, Революционный трибунал возбуждает дело против названных лиц или учреждений».

Казалось бы, все ясно и понятно. Но, оказывается, такие элементарные вещи некоторые люди никак не могут усвоить.

Почти три месяца тому назад в первом листке записной книжки рабочего выступил И. Беспалов. Он писал о недостатках в работе Байкаимского ШСУ, которое занято на реконструкции шахты «Комсомолец» (комбината и обогатительной фабрики).

Как известно, эта работа должна была быть закончена в 1960 году. Прошел 60-й. До сих пор на строительстве масса недостатков и, в частности, те из них, на которые давно обращал внимание рабочий.

Долго ждала газета ответ на свое критическое выступление. Но до сих пор от руководителей Байкаимского ШСУ — ни ответа, ни привета.

Читать газеты — дело хозяйское: хочешь читай, хочешь нет. Вы, гг. Алферов и Моложатов, могли не прочитать номер газеты от 18 октября 1960 года. Но вы были оповещены редакцией о том, что в первом листке записной книжки речь идет о работе вашего управления. Этот листок был вам послан. И опять — ни ответа, ни привета.

Невольно возникает вопрос: или вы не умеете читать, или настойчиво решили молчать. Короче — взять газету измором, рассуждая: «Пиши, пиши, мол».

Новогодний турнир

Во Дворце культуры имени В. И. Ленина был проведен новогодний шахматный турнир. В нем приняло участие 14 шахматистов шахты имени 7 ноября. Первое и второе места разделили между собой перворазрядники гг. Журавлев и Калистратов. На втором месте — второразрядник электрослесарь 5-го участка В. Анкудинов и на

РАБОЧЕГО...

Мы посмотрим, а потом отложим в сторонку». Так вы и сделали. Иначе объяснить ваше молчание невозможно.

Давайте, гг. Алферов и Моложатов, вместе с вами перевернем несколько листков записной книжки. Вот листок № 9. Видите? Читайте вслух, что пишут рабочие: «Руководители управления мало уделяют внимания нуждам и запросам строителей». (Ну, вот видите, вы, оказывается, читать и говорить умеете). Руководители — это вы. И речь идет именно о вас (другого начальника и главного инженера в управлении нет). Теперь про себя, медленно, с расстановкой прочтите весь листок. О каких нуждах и запросах строителей идет речь вы поймете. Об этом черным по белому написано.

Не сумели вовремя удовлетворить законные претензии рабочих — будьте добры честно и прямо сказать об этом и рабочим, и газете. Не хотите этого делать — разговор другой. Не грех, если вы и в этом признаетесь. А не отвечать на критические выступления газеты вам никто не позволял. Даже ваш лучший друг — собственная совесть.

Набрали в рот воды и работники ЖКО шахты «Полысаевская-3» (к ним был адресован третий листок записной книжки рабочего), и работники технического отдела снабжения треста «Ленинскшахтострой» во главе с тов. Петровым. А именно о вашей работе, дорогие товарищи, рассказывается в пятом листке записной книжки. Обратите на него внимание, он называется «Лучше меньше, да лучше». А лучше всего будет, если вы, тов. Петров, дадите газете деловой, исчерпывающий ответ на затронутый вопрос.

Газета ждет ответа и от тов. Иванова, начальника Егоровского ШСУ. По какому вопросу? Загляните, тов. Иванов, в седьмой листок записной книжки. Он вам кое о чем напомнит...

То ли луковичка, то ли репка...

Перелистываем одну за другой страницы...

Вот последний, напечатанный в газете листок — № 11. Автор его поднял на страницах газеты важный, насболевший вопрос: о качестве продукции электролампового завода. Листок был напечатан 20 декабря 1960 года. А уже через несколько дней в редакцию пришел ответ от директора завода тов. Козинского. Ответ длинный. Все разобрано по пунктам. Но читаешь его и никак не поймешь: то ли луковичка это, то ли репка. Ответ не по существу.

Главное в заметке тов. Пищикова не то, что в его квартире перегорели лампочки, сделанные на вашем заводе, тов. Козинский. Автор поставил в газете вопрос вовсе не о своих лампочках, а о заводских. О их качестве.

третьем — кочегар Г. Лошкарев.

В ходе турнира шахматисты гг. Д. Бубнов, Н. Насаткин и В. Загребин выполнили нормы третьего разряда.

Победителям вручены денежные призы и грамоты шахтового комитета.

Может быть, вы полагаете, тов. Козинский, что заводские лампочки перегорают только в квартире тов. Пищикова? Вы глубоко ошибаетесь. Зайдите в ОРС треста «Ленинуголь», посмотрите, сколько там скопилось гневных писем. А книги жалоб в многочисленных магазинах города? Да они буквально испещрены записями покупателей. А три слова — качество ламп плохое — повторяются чаще, чем какие-нибудь другие.

И, может быть, вовсе не обязательно было послать на квартиру тов. Пищикова начальника ОТК искать «квартирные» причины перегорания ламп. Их, эти причины, надо искать в первую очередь, на заводе, в цехах.

Правда, в своем ответе газете вы сообщаете, тов. Козинский: «Со своей стороны завод принимает в настоящее время меры по улучшению качества выпускаемых электроламп. Намечен ряд мероприятий по улучшению качества электроламп, которые(?) выполняются».

Обо всем понемногу, и ни о чем конкретно. Какие меры? Какие мероприятия? Не деловой ответ вы дали газете, тов. Козинский, а отписку послали. Лишь бы отделаться.

...Вот и перелистана ваша записная книжка, товарищи рабочие. Не огорчайтесь, что это было не совсем приятное занятие. Не огорчайтесь, что есть еще такие люди, которые, прочитав ее, набирают в рот воды.

Говорите, товарищи, во весь голос о том, что вас волнует, о недостатках, мимо которых вы не можете пройти равнодушно. А молчаливков заставят раскрыть рот. Не сомневайтесь в этом.

О ЛЮДЯХ ХОРОШИХ

Прозвенел звонок. Молоденькая учительница, закрыв глаза рукой, почти бегом прошла в учительскую. На вопросы товарищей ответила: «Довел, больше не могу». Но немного спустя добавила: «Нет, не сдамся».

Петров Михаил способный ученик, и не взирая ни на беседы с ним, ни на строгость, ни на ласку, учился плохо, вел себя дерзко и в классе и на улице. Воровал, не обходилась без его участия ни одна драка. Много было испытано приемов, потрачено времени.

Труд не пропал даром, учительнице удалось увлечь мальчика своим предметом. Он полюбил русский язык и литературу и одновременно (что редко бывает) увлекся техникой. Стал учиться лучше, закончил семь классов.

Шла война, 1944 год. На станции Яшкено люди встречали приехавшего на кратковременный отдых героя Отечественной войны.

Из вагона показался бравый, подтянутый рядовой дважды Герой Советского Союза Михаил Илларионович Петров. Первым и словами его были: «А где моя учительница?»

Не забыть Анне Антоновне ту минуту, когда от радости с полными слез глазами она подошла на вокзале к своему бывшему ученику, доставившему радость ей столько кле-

Труд не проходит даром

пот и оторчений. Он обнял ее, как мать...

Позднее он писал ей, что закончил военную академию.

С тех пор прошло много времени. Вот уже 27 лет работает в школе Анна Антоновна Белянинова. Все лучшие годы жизни отданы самому благородному — воспитанию молодого поколения.

В средней школе № 2 Анна Антоновна преподает русский язык. На ее уроках отличная дисциплина, ребята любят этот предмет. Каждый урок глубоко продуман, и учитель стремится развить творческие способности учащихся, их речь. Отсюда и стопроцентная успеваемость по русскому языку. Каждый урок тесно увязывается с жизнью.

Анна Антоновна — активная общественница. Она руководит городским методическим объединением учителей русского языка и литературы, является членом пленума ГК союза учителей, а коммунисты школы оказали ей большую честь — избрали секретарем парторганизации школы.

Луиза Ивановна Дорфиевская ведет 2-й класс. Трое ребятшек этого класса учатся только на пятерки, 19 имеют 4 и 5 и только один Юра Почивалов не успевает. Он второй год учится во 2-м классе, и при всем желании учительницы, еще не смог освоить материал. В этом во многом повин-

НОВИНКИ ТЕХНИКИ

ВАГОН-ГИГАНТ

На Калининградском вагоностроительном заводе коллектив конструкторов под руководством инженера Льва Лебедева создал мощный вагон-самосвал грузоподъемностью в 180 тонн. Этот вагон предназначен для эксплуатации на открытых карьерах.

Думпкары разгружаются с помощью пневматических разгрузочных цилиндров на обе стороны железнодорожного пути. Возвращение кузова в поездное положение осуществляется также энергией сжатого воздуха.

При одной и той же силе тяги думпкарный поезд, составленный из вагонов-гигантов, будет примерно в полтора раза короче поезда, составленного из думпкаров грузоподъемностью в 100 тонн. Это увеличит маневренность составов думпкаров и повысит производительность труда при транспортировке горных пород.

РАДИОРЕЛЕЙНАЯ СВЯЗЬ АПШЕРОН — НЕФТЯНЫЕ КАМНИ

БАКУ. На три месяца раньше намеченного срока начала действовать радиорелейная связь Апшерон — Нефтяные Камни. До сих пор городок морских нефтяников в открытом море был связан с материком только подводным кабелем. Теперь нефтяники смогут одновременно вести несколько телефонных разговоров с материком.

РАНЬШЕ СРОКА

БАРНАУЛ. В Алтайском крае на год раньше срока вступил в строй Чесновский завод железобетонных изделий. Мощность его — 180 тысяч кубометров железобетона. Те-

перь впервые в целинных районах Алтая будут возводиться многоэтажные крупнопанельные дома городского типа. Недавно домостроительные комбинаты пущены в Бийске и Рубцовке.

РАДИАТОРЫ С КОНВЕЙЕРА

ЛЕНИНГРАД. Первые сотни радиаторов для отопления выпустил новый завод санитарно-технической арматуры в Колпино, под Ленинградом. Проектная мощность предприятия — 800 тысяч квадратных метров радиаторов в год. Этого количества достаточно для монтажа отопления в жилых зданиях общей площадью более двух миллионов квадратных метров. Завод оборудован по последнему слову техники.

В ЗАПОЛЯРЬЕ

МУРМАНСК. На границе Карельской АССР и Мурманской области, в глухом месте, куда четыре года назад забредали лишь бывалые охотники, дал промышленный ток первый агрегат Новской ГЭС мощностью 40 тысяч киловатт.

Продолжаются работы по монтажу второго гидрагрегата. С пуском его в 1961 году в эксплуатацию новая станция будет давать в среднем за год более 570 миллионов киловатт-часов электроэнергии.

ВЫПУСК

НЕФТЕПРОДУКТОВ УВЕЛИЧИТСЯ ВДВОЕ

ПЕРМЬ. На строительстве Пермского нефтеперерабатывающего завода государственная комиссия приняла от строителей новую технологическую установку атмосферно-вакуумную грубчатку АВТ-3. С пуском ее выпуск продуктов первичной переработки нефти на предприятии удвоится.



А. А. БЕЛЯНИНОВА

ним и родители. Они совершенно не уделяют внимания своему ребенку.

Луиза Ивановна хорошо изучила новую программу обучения и большое значение придает воспитательной работе. Классный час старается проводить так, чтобы он как можно больше полезного дал детям, устраивает экскурсии на промышленные предприятия. Все ребята здесь развиты на звездочки.

Н. ВЛАДИМИРОВА.

«ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР»

7 января 1961 г. № 5 стр. 3

ДЕЛО МИРА ВОСТОРЖЕСТВУЕТ!

Радостно встретили приход нового 1961 года народы Советского Союза и братских нам социалистических стран. Большая дружная семья социалистических наций вступила в 1961 год в расцвете сил, уверенная в том, что новый год принесет ей еще большие успехи. Дела наши идут хорошо. Замечательные достижения нашей страны отмечены ЦК КПСС, Президиумом Верховного Совета и Советом Министров СССР в новогоднем поздравлении советскому народу. Яркие цифры, характеризующие славные дела наших братьев в других социалистических странах приводились в новогодних выступлениях руководителей этих государств.

Президент Чехословацкой Социалистической Республики А. Новотный, характеризуя завоевания чехословацкого народа, отметил, например, что объем промышленной продукции в Чехословакии во втором пятилетии (1956—1960 гг.) увеличился по сравнению с предыдущей пятилеткой примерно на 66 процентов. По уровню жизни населения Чехословакия занимает сейчас одно из первых мест в мире. В Румынии только прирост производства чугуна и стали за истекший год превысил их производство за весь 1938 год. Страна значительным перевыполнением завершила десятилетний план электрификации. В Китае за прошлый год выплавка стали увеличилась на пять с лишним миллионов тонн. В дореволюционном Китае для получения такого количества стали потребовалось бы почти десятилетие.

Успешно развиваются по пути социализма и другие страны народной демократии.

Семья социалистических стран, насчитывающая почти миллиард членов, вступила в новый год еще более сплоченной. Недавнее Совещание представителей коммунистических и рабочих партий подчеркнуло единство государств социалистического лагеря. В принятом на Совещании Заявлении разъясняются условия борьбы народов за мир, национальную независимость, демократию, социализм. В новогодних посланиях, которыми обменялись руководители Советского Союза и других социалистических стран, также указывается на нерушимую монолитность стран социалистической системы.

Встречая год 1961-й, люди всех стран поднимали тосты за то, чтобы он принес дальнейшее упрочение дела мира. «Пусть мир и свобода,—говорится в Новогоднем поздравлении ЦК КПСС, Президиума Верховного Совета и Совета Министров СССР,—станут достоянием всех народов, во всех уголках земного шара!» Миротворческие люди надеются, что 1961 год откроет новые возможности для полного исключения войны из жизни общества.

Выступая на встрече Нового года в Кремле, Н. С. Хрущев отметил, что Советский Союз придает большое значение улучшению отношений с США. Поскольку от этого во многом зависит улучшение отношений между всеми государствами. Глава Советского правительства выразил надежду, что с приходом нового американского президента в 1961 году, обе страны как бы перевернут страницу своих отношений с тем, чтобы это способствовало оздоровлению международной обстановки, достижению мира—этой великой цели, к которой стремится все человечество.

Поступающие широким потоком зарубежные отклики на новые мирные начинания Советского правительства свидетельствуют об огромном интересе повсюду к этому заявлению Н. С. Хрущева. Народы справедливо считают, что в 1961 году идеи мирного сосуществования пустят еще более глубокие корни и привлекут к себе много новых сторонников.

КЛАССОВЫЕ БОИ НАРАСТАЮТ

В канун Нового года на улицах бельгийской столицы не было заметно традиционного праздничного веселья. Брюссель был свидетелем совсем иных настроений. Несмотря на проливной дождь, тысячи трудящихся в скорбном молчании прошли через весь город, чтобы отдать последний долг своему товарищу-забастовщику, убитому полицией.

В последние дни 1960 года Бельгия стала ареной крупных классовых боев. Всеобщая забастовка, продолжающаяся уже более двух недель, почти полностью парализовала жизнь страны. Она началась в знак протеста против правительственного законопроекта, который трудящиеся четко окрестили «законом нищеты». Правящие круги Бельгии решили изыскать дополнительные средства для продолжения ко-

лонидальной авантюры в Конго за счет увеличения налогового бремени, падающего на плечи трудящихся. Пламя народного возмущения быстро охватило всю Бельгию. Прекратили работу фабрики и заводы. Встал городской транспорт. На улицах ряда крупных городов появились баррикады.

Всеобщая забастовка в Бельгии носит ярко выраженный политический характер. Лозунг «бороться до конца, до отставки правительства Эйкенса!» — пишет газета «Драпо». — сплачивает воедино различные профсоюзные организации, участвующие в борьбе.

События в Бельгии — яркое свидетельство нарастания классовых битв в капиталистическом мире. Усиление забастовочной борьбы характерно и для других капиталистических стран. В Соединенных Штатах Америки в истекшем году было 3 тысячи 300 забастовок. В них участвовали почти полтора миллиона рабочих и служащих. Многие американцы встречали Новый год в необычных условиях. В новогоднюю ночь они стояли в пикетах у ворот предприятий, коллективы которых объявили забастовки.

Американский журнал «Бизнес уик» предсказывает, что поскольку предприниматели намерены продолжать жестокую линию в отношении рабочих, «весьма возможно, что в новом году возрастет число трудовых конфликтов».

Отличительная особенность последних забастовок в капиталистических странах — их массовость и небывалая продолжительность. Семь месяцев бастовали американские горняки в Скалистых горах, 116 дней продолжалась забастовка сталеплавильщиков США. Сотни тысяч трудящихся участвовали в забастовочной борьбе, прокатившейся в в конце прошлого года в Чили и некоторых других странах Латинской Америки. Капиталисты пытаются изобразить дело так, будто забастовки лишь «случайное» явление, а вообще в странах капитала, дескать, царит «классовая гармония». Но, говоря так, они выдают за действительное одни лишь свои желания.

Жизнь опровергает миф классовой гармонии, сочиненный защитниками капитализма. Дряхлый капиталистический мир потрясают до самых основ массовые выступления трудящихся, борющихся за социальный прогресс, за мир.

В. ХАРЬКОВ.

Обращение кубинского министра иностранных дел к председателю Совета Безопасности ООН

НЬЮ-ИОРК. Как сообщает агентство Юнайтед Пресс Интернейшнл, кубинский министр иностранных дел Роа направил председателю Совета Безопасности в январе Омару Лютфи ноту с просьбой о том, чтобы Совет Безопасности оказал защиту Кубе от возможного нападения Соединенных Штатов, могущего последовать за разрывом дипломатических отношений между Кубой и США.

Ссылаясь на сообщения печати о том, что американские «сминцы» направляются в Гавану для эвакуации персонала посольства США, Роа в своей ноте, в частности, заявляет: «В соответствии с указаниями революционного правительства Кубы я выражаю вашему пре-

восходительству наше глубокое беспокойство по поводу этих акций... которые, согласно заслуживающим доверия сообщениям, приведут к прямой военной агрессии против правительства и народа Кубы, через каких-нибудь несколько часов, что создаст серьезную угрозу для мира и безопасности во всем мире».

В ноте содержится призыв к Совету Безопасности принять любые меры, которые он сочтет необходимыми, чтобы «предотвратить этот акт международного разбора против независимости, суверенитета и целостности члена Организации Объединенных Наций».

ТАСС.

Новый шаг к агрессии

ВАШИНГТОН. Здесь официально объявлено о разрыве Соединенными Штатами дипломатических отношений с Кубой.

В опубликованном заявлении президента Эйзенхауэра о разрыве дипломатических отношений с Кубой говорится, что этот шаг является ответной мерой на требование правительства Кубы, чтобы правительство США сократило персонал

своего посольства в Гаване до 11-и человек.

Как известно, революционное правительство Кубы мотивировало требование об ограничении персонала посольства США в Гаване тем, что большинство сотрудников американского посольства занимается шпионажем и помогает контрреволюционным элементам.

ТАСС.

Трюк дядюшки Сэма

НЬЮ-ИОРК. В столице Лаоса, окруженной с трех сторон войсками патриотов, инсценирована «легализация» самозванного правительства Бун Ума—Носавана. Срочно созданные немногочисленные депутаты национального собрания приняли участие в церемонии, призванной «узаконить» Бун Ума в роли главы марионеточного правительства.

Судя по сообщениям агентства Юнайтед Пресс Интернейшнл, этот акт потребовался Вашингтону для того, чтобы Бун Ум мог в качестве «премь-

ер-министра» в любой момент обратиться к СЕАТО с прошением об открытом вооруженном вмешательстве стран, этого блока во внутренние дела Лаоса.

Стоя на трибуне, претендент на королевский престол объявил понурой аудитории, что он будет «с помощью друзей» до конца сопротивляться войскам законного правительства, действующим во взаимодействии с боевыми частями Патет-Лао.

ТАСС.

ИЗВЕЩЕНИЯ

7 января, в 10 часов утра, в помещении ГК КПСС состоится семинар пропагандистов всех форм партийного просвещения, в том числе и пропагандистов начальных экономических школ по материалам Совещания представителей коммунистических и рабочих партий.

☆☆☆

9 января, в 5 часов вечера в помещении ГК КПСС состоится

общее собрание слушателей вечернего университета марксизма-ленинизма.

В 6 часов вечера состоится семинар по материалам Заявления представителей коммунистических и рабочих партий.

Отдел пропаганды и агитации ГК КПСС.

Редактор Ф. Д. КАЙГОРОДЦЕВ.

Инциденты на границе между Эфиопией и Сомали

НЬЮ-ИОРК. По сообщениям из Аддис-Абебы, на границе между Эфиопией и Республикой Сомали создается напряженное положение.

Как отмечается в сообщениях информационных агентств, конфликт на границе между Эфиопией и Сомали вызван неразрешенным вопросом о праве сомалийцев пользоваться высокогорными пастбищами в провинции Огаден.

Корреспондент агентства Ассошиэтед Пресс передает из Могадишо (Республика Сомали), что власти Эфиопии приказали сомалийским племенам до 7 января покинуть эти районы.

По словам корреспондента, в результате столкновений между эфиопскими войсками и сомалийскими племенами убито 120 человек.

ПАРИЖ. По сообщению корреспондента агентства Франс Пресс из Джибути, в район Огадена, где произошли вооруженные столкновения между эфиопскими войсками и сомалийскими племенами, в спешном порядке стягиваются эфиопские и сомалийские войска.

ТАСС.

К СВЕДЕНИЮ ВСЕХ ГРАЖДАН И ВОДИТЕЛЕЙ АВТОМОТОТРАНСПОРТА!

С введением новых единых правил уличного движения по городам и населенным пунктам Союза ССР с 1 января 1961 года водителям механического транспорта всех видов запрещается пользоваться звуковыми сигналами.

Граждане, изучайте и соблюдайте правила уличного движения! Будьте внимательны и предусмотрительны на улицах и дорогах. Помните, что транспорт сразу остановить нельзя!

Ленинскому элеватору ТРЕБУЮТСЯ

на постоянную работу работники в отряд ВОХР, проводники служебных собак и токари.

Обращаться с 9 часов утра до 4 часов вечера.

Артель «Обувь» переименована в Ленинск-Кузнецкую сбувную фабрику № 17.

Здесь ТРЕБУЮТСЯ на работу мастера-обувщики, заготовщики, сторожа, плотники и электрослесари.

Обращаться по адресу: ул. Угольная, № 32, отдел кадров.

КИНОТЕАТР «СИВЬРЬ»

7 января
Художественный фильм
ДРУЗЬЯ ИЗ ТАВОРА
Сеансы: 5, 7, 9.
Художественный фильм
ПОЮЩАЯ ПУДРЕНИЦА
Сеансы: 1, 3.

Ленинской автобазе автогостра № 1

ТРЕБУЮТСЯ кузнецы. Обращаться в отдел кадров, в часы занятий, по адресу: пер. Новоленинский, № 16.

Домоуправлению Ленинск-Кузнецкого горкомхоза

срочно ТРЕБУЕТСЯ слесарь-монтажник. Обращаться: проспект Кирова, № 45-а, горжилуправление, с 9 час. утра до 16 часов вечера.

Электроламповый завод принимает ранее работавших на заводе пресовщиков, наборщиков. Зарплата не менее 1400 рублей. ТРЕБУЮТСЯ фрезеровщик 3—5 разряда, зарядчик аккумуляторов. Обращаться в отдел кадров.